ALBUS Z MATEMATYKI /ROK 2013/
SZKOtLA PODSTAWOWA KLASA 5 7!%0 y M 5

PAMIETAJ!!! Ostateczne rozwigzania zaznacz na karcie odpowiedzi.

1. lle wody znajduje si¢ w 174 butelkach o pojemnosci 1,5 1?

[ ]A)2061 [ ]B)2161 [ ]cy26e11 [ |D)2681

2. Pole narysowanego tréjkata (rys. ponizej) wynosi:

12 cm
5cm
13 cm
[ ]A)78 cm? [ ]B)30cm?
|:| C) 32,5 cm’ |:| D) nie mozna obliczy¢ (brak danych)
3. Suma katow wewnetrznych pieciokata wypuktego wynosi:
[ ]A)180° [ ]B)270° [ ]c)360° [ ] D)540°
4. Jaki to trojkat, jezeli dwa jego katy majg miary 70° i 55°?
|:| A) rownoboczny |:| B) r6znoboczny |:| C) prostokatny |:| D) réwnoramienny
52-1,2- 1%
5. 0,1 wartosci wyrazenia - wynosi:
6— -21:84
9
(A g2 (e & (o s (o2

6. W dwoch sadach rosto 1200 drzew. W jednym sadzie byto 3 razy wiecej drzew niz w drugim. lle drzew
byto w kazdym sadzie?

[ ]A)800i400 [ ]B)900i300 [ ]c)1000i200 [ ]D)750i 450
7. Réznica liczb 7,8 i 4,3 podzielona przez 5 jest rowna:

[ ]A)05 [ ]B)5 [ ]oy7 [ ]D)0,7
8. Ksiazka ma n-kartek. lle to stron?

[ JA)n+2 [ ]B)n? [ Jcyn:2 [ IDyn-2
9. W ktérej zamianie popetniono btad?

DA)%=O,2 [IB)2=075 [Jc)a=05 DD)%=0,135

10. Ktéra z figur ma najwiekszy obwod?

a=3,4cm a=28cm
1A [1B) [Jo) b=36cm D)
a b h
b /
a=25cm |, °
a a a=4,5cm
b=3,2cm
. h=1,6cm
11. Romb o réwnych przekatnych to:
|:| A) réwnolegtobok |:| B) prostokat |:| C) deltoid |:| D) kwadrat
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

W ktérych czworokatach przeciwlegte katy nie majg rownych miar?

|:| A) prostokatach |:| B) réwnolegtobokach |:| C) rombach |:| D) trapezach

Suma przekatnych rombu wynosi 12 cm. Jedna z nich jest dwa razy wieksza od drugiej. Pole tego rombu
wynosi:

[ ]A)32cm? [ ]B)16 cm? [ ]C)24 cm? [ ]D)18 cm?

Pole trapezu jest réwne 20 cm’, jego wysoko$¢ wynosi 4 cm, a jedna z podstaw ma dtugos$é 2 cm.
Dlugos¢ drugiej podstawy wynosi:

|:|A)4cm |:|B)6cm |:|C)80m |:|D)10cm
Jeden z katow przylegtych jest o 28° wiekszy od drugiego. Miara mniejszego kata jest rowna:
[ ]A)76° [ ]B)104° [ ]c)62° [ ]D)118°

Siatke prostopadioscianu (rys. ponizej) narysowano w skali 1:2. Jakie sg rzeczywiste wymiary tego
prostopadtoscianu?

8

4 3
[ JA)4;2;15 [ ]B)16,8,6 [ ]c)16,2,6 [ |D)4,4,6
lle prostokatéw mozna utozy¢ z 6 jednakowych (przystajgcych) kwadratéw wykorzystujac je wszystkie?
1A []B)2
|:| C)3 |:| D) nieskonczenie wiele
Jakich wymiaréw, wyrazonych liczbami naturalnymi, nie moze mie¢ prostokat o polu rownym 48 cm??
|:|A)4cmx12cm |:|B)6cmx8xm |:|C)180mx3cm |:|D)24cmx2xm
Utamek % mozna skrécié przez:
[ ]A)3 [ ]B)13 [ ]oy7 [ ]D)17

W 1 kg miodu znajduje sie 0,7 kg cukrow, 0,2 kg wody i 0,065 kg wosku oraz inne skfadniki. lle wosku
znajduje si¢ w 10000 dag miodu?

[ ]A)0,65kg [ ]B)6,5kg [ ]c)65dag [ ] D)6500 dag

Sto dziatek pracowniczych zajmuje powierzchnie 0,03 km’. Jaka powierzchnie zajmuje jedna dziatka
(zaktadamy, ze sg one réwne)?

[ ]A)0,003 km? [ ]B)3km? [ ]c)0,0003 km? [ ]D)0,3 km’

lle sekund majg trzy doby?

[ ] A)249200 [ ]B)279200 [ ]c)295200 [ ] D) 259200
Jezeli jeden z czynnikéw iloczynu zwiekszymy 6 razy, a drugi zmniejszymy 3 razy, to iloczyn bedzie:
|:| A) 18 razy wiekszy |:| B) 2 razy mniejszy |:| C) 2 razy wiekszy |:| D) nie zmieni sie
lloczyn liczb 16 i 39 wynosi:

[ ] A)cDxxiv [ ]B)DCXXIV [ ]c)ypexxvi [ ] D) DCXXXIV
Miara kata wewnetrznego w tréjkacie rownobocznym wynosi:

[ ]A)30° [ ]1B)45° [ ]c)eo [ ]D)75°

Wartos¢ wyrazenia2a+ 8 dlaa= 3% wynosi:

[Ja)142 [18)12¢ [Jc)1eg [Jo)13%
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